

用新闻纸建设郑州

# 丰收时节看发展 寄语殷殷话和谐

## ——周永康新郑调研纪行

仲夏的中原大地处处充满着生机与活力。

带着对河南经济社会发展的高度关注,带着对河南政法工作的高度重视,6月13日至14日,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康专程来到新郑,深入农村、社区、企业和基层政法单位,就社会管理创新和“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动深入调研,与中原人民共同分享丰收的喜悦,与基层广大干部群众、政法干警共话平安和谐、发展为民。

中央政法委秘书长周本顺,司法部部长吴爱英,公安部副部长李东生,最高人民法院副院长江必新,最高人民检察院副检察长孙谦随同调研;省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省委副书记、省政协主席叶冬松,省委常委、政法委书记李新民,省委常委、秘书长刘春良,省委常委、郑州市委书记连维良,副省长秦玉海陪同调研。

河南日报记者 平萍 张建新  
晚报记者 孙娟



周永康在调研时与当地群众亲切交谈。

河南日报记者 郭宇  
晚报记者 马健 图

### 服务是最好的管理,百姓之事无小事,要从大量的小事办理中体现全心全意为人民服务的宗旨

创新社会管理必须坚持以人为本、服务为先。针对新形势、新情况,新郑市公安局拓展服务职能,建立集报警求助、信息研判、视频监控、应急处置于一体的联动服务平台,变出警“110”为民生“110”。在新郑市公安局,周永康考察了“110”服务中心运行情况,对利用警务资源拓展社会服务功能给予充分肯定,希望进一步完善机制,为群众提供多元快捷高效的服务。

得知该局正在举行开门评警征求意见会,周

永康来到会场,认真听取群众发言,不时与大家互动交流。周永康指出,服务是最好的管理,公安系统既承担着打击犯罪的职能,也有服务群众的义务,现在公安的管理大量地存在于服务之中。公安系统要破案、要打击犯罪,这是首先要完成的工作,但是也有大量的与民生息息相关的小事需要公安来做,百姓之事无小事,对老百姓来讲全是大事。服务是最好的管理,基层干警要带着感情为群众办事,解决好百姓的实际问题。我们要

从具体的小事办理中体现全心全意为人民服务的宗旨,进一步增强广大人民群众对党和政府的信任。

在新郑市法院人民调解与诉前调解对接中心、市检察院便民为民网络中心、和庄镇司法所,周永康详细了解调处矛盾纠纷、开展便民服务的做法,向当事人和前来办事的群众征求意见,强调要整合基层资源和力量,让群众知道有事找谁、找到后能很快解决问题。

### 河南的粮食生产关乎国家粮食安全,要毫不放松地继续抓好今年的粮食和农业生产

中原熟,天下足。作为全国重要的产粮大省,河南的粮食生产关乎国家粮食安全,周永康非常关心河南的夏粮生产。在新郑国家粮食储备库,周永康与前来交粮的群众亲切交谈。

“交麦方便不方便?”

“很方便,装上车十几分钟就来到这儿了。”

“收割全部是机械吗?”

“对,全部是机械收割。”

“一亩地种下来有多少收入?”

“麦季加上秋季除了投资毛收入应该有千把块钱。”

“那还可以啊!”

“这是毛收入,不算人工。就是把化肥、水、种子都除掉。”

“现在水利灌溉怎么样?”

“条件相当好,三四十亩地就有一眼井,还有井井通,电力部门和水利部门都配套得非常好,不然今年小麦也不会丰产。”

得知今年夏粮再获丰收,农民收入又有增加,周永康十分欣慰,他勉励河南要深刻认识抓好粮食和农业生产的特殊重要意义,要毫不放松地继续抓好今年的粮食和农业生产,为全国粮食生产作出新的更大贡献。

访平安、问民生、话和谐、论发展,临行前,周永康殷殷叮嘱河南各级党委政府要不断加强和创新社会管理,促进经济社会协调发展,为中原经济区建设提供良好保障。

### 我们强调执法为民,就是必须心里装着人民,时刻把人民放在心中,放在最高的位置

在和庄镇派出所,所长刘宇向周永康汇报了一件让他感动不已的事情。

辖区有一个间歇性精神病患者,其儿子已经十五六岁了,因户口问题迟迟没有解决,上学问题也就没有着落。在走访中了解到这一情况后,刘宇就安排民警把这一问题解决了。该农民为了感谢,特意把自家种的两捆青菜送到派出所。

“我们对群众好,群众就会永远对我们好。”刘宇感慨地说。

周永康赞同地说:“你心里有着群众,群众心

里就会有着你。”

周永康说,我们的法院叫人民法院,检察院叫人民检察院,公安叫人民公安,我们强调执法为民,就是必须心里装着人民,时刻把人民放在心中,放在最高的位置。要通过深入开展主题教育实践活动,努力建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的政法队伍,真正让老百姓切身感受到党和政府就在我们身边,公平和正义就在我们身边。

发挥好基层组织作用、建设好基层队伍是社

### “看到你们过得好,我们就高兴、放心了”

民生是社会和谐之本,周永康十分关心城乡群众生产生活情况。薛店镇常刘新型农村社区是新郑市实施“合村并镇”的试点村,该社区通过把以前的两个行政村合并,占地由原来的1200亩减少为210亩,节约土地近千亩。周永康认真考察了社区规划建设情况,强调要把农民利益放在首位,确保耕地增加,尊重农民意愿,让农民真正得到实惠。

“舍小家顾大家为万家同分国忧泽后世,别旧居建新居迁福居齐颂党恩唱和谐。”走进薛店镇观沟移民新村,首先映入眼帘的是这样一副对联。该村是南水北调中线工程移民村之一,共安置南阳市淅川县金河镇观沟村移民213户。周永康逐一察看卫生所、超市、学校等公共服务设施。

“周爷爷好!”一走进观沟小学一年级的教室,

孩子们就齐声问好,对周永康的到来表示真诚的欢迎。当周永康关切地问起孩子们对新的环境是否适应时,全志小朋友把自己绘制的图画《我的新家》送给周爷爷,来表达她对新家的喜欢。周永康在黑板上工工整整地为孩子们写下了“好好学习、天天向上”的祝愿。

周永康还走进移民全红涛家了解搬迁前后的变化。

“搬迁过来以后,生活条件有没有改善?”

“改善了,在家做饭都是用柴火烧火,吃水是用担子担,这边是天然气和自来水。”

“你家房子上楼楼下多少平方米?”

“156。”

“在南阳呢?”

“在南阳就小了,没法比。”

看到乡亲们住房、就业等生计都有显著改善,

实现了搬得出、稳得住,逐步能致富的目标,周永康十分高兴。他说:“好啊,看到你们过得好,我们就高兴、放心了。”

新郑市老年人服务中心是老年人休闲娱乐、健身学习的好场所。该中心建筑面积9000平方米,可同时容纳2000余名老年人开展各种文体健身活动。服务中心内不仅有乒乓球室、象棋室、羽毛球馆、健身房等各种设施一应俱全,而且还内设服务大厅,为老年人办理各种证件提供一站式服务。周永康仔细察看服务设施,与老人们亲切交谈,详细询问他们身体怎么样,对服务满意不满意。他还饶有兴致地与在这里锻炼的老人打起了羽毛球。在活动楼排练大厅,周永康与老年大学合唱团团员一起同声高唱《没有共产党就没有新中国》,嘹亮的歌声重温了旋律、重温了历史,也唱出了每个人对党和祖国的热爱。